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DALARNAS LUFTVÅRDSFÖRBUND MINNESANTECKNINGAR FRÅN AU

Plats:
Länsstyrelsen
Datum:
2008-09-23
Närvarande: Anki Enevoldsen, Nils Karlsson, Jens Fuchs och Cristina Ericson
Mötet inleddes med en kort presentation av förbundets verksamhet för den nya styrelseledamoten och vice ordföranden, som deltog för första gången.
1. Administration

En suppleantplats är vakant. Cristina informerar valberedningen redan nu.

Brev från Ingvar Eriksson om efterträdare till honom till Länsstyrelsens samrådsgrupp för miljömålsuppföljning, representant för industrin.

Förslag: Nils Karlsson
2. Ekonomi
Alla medlemmar 42 st har betalat medlemsavgift och utredningsavgift.

Utgifterna har hittills under året varit 90 815 kr, utöver det är 300 000 kr reserverat för kommande luftmätningar. Den budgeterade summan för 2008 är 520 000 kr. 
Kommentarer: Stiftelsen Teknikdalen har ännu inte tagit ut de 40 000 kr som beviljats för luftmätningar inom projektet ”Lärande för hållbar utveckling”. 
Budgetposten ”Information” kommer att överskridas beroende på att extra insatser gjorts under året. En Power Point presentation tagit fram och det pågår den uppdatering av hemsidan. 
Förslag: Budgeten justera så att pengar förs över från ”Övriga seminarier” till ”Information”.
3. Information

Hemsidan uppdateras och har fått nytt domännamn: www.dalaluft.se. Anledningen är att den gamla sidan var svåradministrerad och krävde support från webbhotellet, det debiterades och blev kostsamt i längden. Vi tar därför en engångskostnad nu för uppdateringen och får en lättadministrerad och användarvänlig sida som vi kan sköta själva utan extra kostnader. (Ca 400 kr/år för domännamnet). 

AU studerade sidan och ger följande förslag: Styrelsen beslutar att dalaluft.com övergår till dalaluft.se
4. Program för luftmätningar

Jens informerade om planer för kommande luftmätningar som kommer att göras med hänsyn till nya förordningar och parametrar. Styrelsen har beslutat att nästa tätortsmätning i Urban bakgrund görs vintern 2009/10. Ett förslag på mätningarnas omfattning - tätorter, parametrar (utöver NO2 och VOC) och eventuell tillämpning av SIMAIR arbetas fram under våren 2009. 
6 oktober börjar referensmätningarna på stationerna i Sundborn och Fulufjäll.

Jens informerar på kommande styrelsemöte.    

5. Projekt ”Lärande för hållbar utveckling”
Luftvårdsförbundet bidrar med 40 000 kr till projektets luftmätningar. Summan tas från budgetposterna ”nya projekt” 10 000 kr och ”beräkningar SIMAIR” 30 000 kr. Ett samarbetsavtal har tecknats med Stiftelsen Teknikdalen där det bland annat framgår att de mätningar som görs vid skolorna bör ske under samma tillfällen för samtliga skolor, detta för att kunna jämföra värdena.

Jens har haft ett möte med projektledarna och diskuterat vikten av att mätningarna synkroniseras med Länsstyrelsens referensmätningar, dvs. att mätningarna sker samma veckor och att Luftvårdsförbundet får ta del av och använda resultaten.
Cristina kontaktar projektledningen för att påminna om projektpengarna som ska gå till luftmätningarna och för att ta reda på hur många skolor som deltar i projektet.
6. Falu Bilpool
Falu Bilpool ekonomisk förening har fått ett bidrag från Luftvårdsförbundet på 30 000 kr för att utveckla bilpoolens administrativa system genom att ansluta sig till Bilcoops boknings- och faktureringssystem. Vi har nu fått en rapport med en utvärdering. Bilaga 1 
Falu Bilpool har också presenterat resultatet vid Luftvårdsförbundets årsmöte. 

Samarbete sker också genom att förbundet sprider information om bilpoolen via hemsida och medlemsblad. Anki har varit ordförande på bilpoolens årsmöte.
7. Nästa möte
Styrelsemöte den 7 oktober kl 9 på Länsstyrelsen. 
På styrelsemötet bokas kommande mötesdatum fram till årsmötet i mars 2009.

