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Dalarnas Luftvårdsförbund

Anki Enevoldsen

Trätäppsvägen 79

785 43 Mockfjärd

Lärande för hållbar utveckling – Luftmätningar
· Slutrapport 2010-05-11

Bakgrund och mål
Som ett delprojekt i Stiftelsen Teknikdalens projekt Lärande för hållbar utveckling genomfördes mätningar av VOC och kvävedioxid i luft. I ”huvudprojektet Lärande för hållbar utveckling deltar 15 skolor från hela Dalarna med syfte att integrera perspektivet hållbar utveckling i skolans hela verksamhet samt att eleverna tillägnar sig kunskap färdighet och vilja att bidra till ett långsiktigt hållbart samhälle. 
Syftet med delprojektet ”luftmätningar var att skapa förståelse för hur människans olika agerande påverkar miljön samt att se skillnader på luftföroreningar i Dalarnas län. 

Framtidsmuseet hade en ledande roll i arbetet och utarbetade en elev- och en lärarhandledning för provtagningarna. De lärare som deltog fick information och fortbildning/handledning inför mätningarna från Framtidsmuseet. 

Utförande
En inbjudan till en lärarfortbildning av Framtidsmuseet delades ut till de 15 deltagande skolorna i ”huvudprojektet”. Leksands gymnasium, Kyrkbyns skola och Morkarlbyhöjdens skola deltog i Framtidsmuseets utbildning om luftmätningar. Skolorna fick då praktisk information om mätutrustningen, diskussionsunderlag till provtagningen och förslag på arbete med luft i elevgrupp. 

Varje deltagande skola genomförde passiva provtagningar på luften. Provutrustningarna beställdes från IVL, Svenska Miljöinstitutet AB. Utrustningarna mätte kvävedioxid och lättflyktiga kolväten (VOC). Efter avslutad mätning skickades utrustningarna tillbaka till IVL, för analys. Mätningarna gjordes två gånger, för att eleverna skulle få två värden att jämföra.

Framtidsmuseet tog fram en pärm som innehöll beskrivningar om hur arbetet med luftmätningarna skulle genomföras. Pärmen kunde således användas som stöd av elever och lärare under arbetet. 

Efter genomförande av mätningarna skickade Framtidsmuseet ut en blankett för utvärdering till skolorna. 

Resultat
Två av skolorna lämnade in utvärderingen av arbetet, vilken redovisas för nedan:
· Pärmen - Skola A använde pärmen väldigt mycket (på en skala 8/10 där 10 betyder ”väldigt mycket”) och tyckte att det var bra att ha pärmen som idébank. Skola B använde pärmen lite mindre (4/10). 

· Mätutrustning – Skola A använde inte mätutrustningen särskilt mycket (2/10) medan skola B hade stor användning av den (7/10).
· Mätresultatet - Förståelsen hos eleverna av mätresultatet var på skola A rätt dåligt (2/10 där 10 motsvarar ”mycket bra förståelse”) och på skola B ganska bra (7/10). Skola A tyckte att det var svårt att förklara luftmätningen mer ingående för eleverna. 
· Önskemål om att ställa ut resultat på Framtidsmuseet - Skola B kommer eventuellt att låta nästa års elever göra ett projekt om luftföroreningar att ställa ut på Framtidsmuseet.

· Förslag på hur skolorna vill arbeta med miljömålen - Skola A tyckte att det var bra att göra en luftkvalitetsmätning och eleverna tyckte att det var roligt att se hur en mätning går till. Skola B tyckte att miljömålen spänner över ett så stort område att det kan vara svårt att täcka allt under en ”Kemi A”-kurs. 

· Övriga kommentarer från skolorna - Skola B deltar gärna ett annat år också, om möjlighet erbjuds.

Slutsatser
För att eleverna ska få en förståelse för det miljömålsarbete de jobbar med är det bra att lärarna får information och handledning om hur man förklarar processerna för eleverna. Det är också viktigt att ge en bra avgränsning av ämnet man jobbar kring så att lärarna hinner behandla det inom kursramarna.

Trots intresse verkade det vara svårt för skolorna att hitta tid till extraarbetet med ett projekt som detta eftersom de redan lider av tidsbrist.
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